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עוגות.47ייצרה בדיוק Iם מכונה ) בפרק זמן מסוי1(ג.

3, באותו הזמן, ייצרה בהתאם ליחס ההספקים: IIכונהמ
47 28.2
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עוגות שלמות.28כלומר ,עוגות

ת שלמות.עוגו28ייצרה, בפרק הזמן הזה, IIתשובה: מכונה
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נחשב את ההסתברות שנטע ניצחה במשחק כולו ביום השני, )2(
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11 ,1213MTG = 90
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 יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים
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נימוקטענההסבר
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ומת הלב של הקוראים באמצעות ציטוט משמעותי מהמסמך, או השתמש 

נקודת מפתח. כדי למקם תיבת טקסט זו בכל מקום בשטח זה כדי להדגיש
תה.]ובעמוד, פשוט גרור א

5
35581שאלון מועד קיץ א 19מאי טעבגרות 

.(כבר עבור כל הסעיפים)פני תחילת התרגילאומטריה לקצת גיא. 
ABD60וות שווה צלעות ולכן כל זוויותיו ש ,

) ,Mיוצאים שני משיקים למעגל שמרכזו A- (כי מחוצה זוויתAMכאשר 
FAMולכן  = DAM 30  .

.MQלנקודות ההשקה ךאנתמקובלת עזריבנינוריד גם

30שזוויותיו, AMQ-ועוד: ב ,60 ,90   מתקייםAM 2MQ = 2R ,ובהתאם -וAL 3R.

LC AL = 3Rן חוצים זה את זה.כי אלכסוני המעוי

AQולכן שווה שוקיים, AMD, כאשר aצלעות המעוין, השוות זו לזו, הן  DQ
2

a
 .

AMQ

MQ
tan 30

AQ

tan 30 MQ
2

3

6

a

a
R

 

 



3תשובה: 

6

a
R .

.חוצה זוויתAMעליו כי נמצאת Mכאן שהנקודה חוצה זווית, ומACן חוצי זוויות, לכן אלכסוני המעוי)1(ב. 
.: הוכחנותשובה

)2 (MC ML + LC = 4R

KMC

KM
sin ACF

MC
R 1

sin ACF
4R 4

ACF = 14.48 0 ACF < 90



 

   





 

ACFתשובה:  = 14.48.
.ACFשטח המשולשב. נמצא את 

ATE

2
2

2
2

2

ACF

ACF

ACF

(6R) sin14.48 sin 30
36R 0.0892

2 sin (180 30 14.48 )

3 3.2118 3
3.2118 ( )

6 36

02676
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.202676aהוא ACFשטח משולש תשובה:
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א. נתונה הפונקציה  
2 2

( )
2

x x
f x

x a

 



,4 2a  פרמטר.

.0-שלילי והמכנה שונה מ- ) נמצא את תחום ההגדרה, כאשר הביטוי בתוך השורש הוא אי1(
2 2 0x x   2, נקבל פרבולה בעלת מינימום שמתאפסת עבור , 1x x  ,

1xובהתאם   2אוx  .

המכנה מתאפס עבור 
2

a
x  .4 2a   2, ולכן 1

2

a
   ,

1xכאשר פסלכן המכנה אינו מתאו 2אוx  .
1xתחום ההגדרה:תשובה: 2אוx  .

, שמאפס מכנה ולא מונה.x, שכן בתחום ההגדרה אין y-מקבילה לציר ההה, מת אסימפטוטלא קיי) 2(

,1)) והן: קיצוןלמעשה, יש שתי נקודות קצה (שתהיינה נקודות  )-ו(0 2, 0).

.x-לציר המצא אסימפטוטות המקבילות נ) 3(
עזרת גבולות !)אין חובה לרשום באו נימוקים. (ניתן למצוא גם על ידי הצבות, 

2 2

1 2
1 1

2
lim lim

2 2

1 1 1
lim lim

2 2 22

1 1 1
lim lim

2 2 22

x x

x x

x x

x
x x x x

x a x a

x
y

ax a
x

x
y

ax a
x

 

 

 

   


 

   
 

 
     

 

x:1-ת לציר המקבילותשובה: אסימפטוטות 
,

2
x y  ,1

,
2

x y  .

מספיקה שורת התשובה)רות גבב–(הערה 

0x, שכן בתחום ההגדרה אין y-האין נקודות חיתוך עם ציר) 4( .

,x:(1-הר קודות חיתוך עם ציתשובה: נ )-ו(0 2, 0).

.נקבעים בהתאם לסימני המכנהy-ערכי השלילי, ולכן -נשים לב שמונה הפונקציה הוא אי) 5(

2 0 1
2

a
x a x x     .

1xת: חיוביו:בהתשו :2, שליליותx  .
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)'שבעבורם x-את שיעורי ה) נמצא 1(ב.  ) 0f x .(אם יש כאלה)

2

2

2

2

2

2 2

2

2

2

2

2

2

2
( )

2
(2 1)(2 )

2 2
2 2'( )

(2 )

(2 1)(2 ) 4( 2)

2 2'( )
(2 )

4 2 2 4 4 8
'( )

2(2 ) 2

2 2 8
'( )

2(2 ) 2

2 2 8 0

2 (1 ) 8

x x
f x

x a
x x a

x x
x xf x

x a

x x a x x

x xf x
x a

x ax x a x x
f x

x a x x

x ax a
f x

x a x x

x ax a

x a a

 



 

  
 



    

 


     


  

   


  

    
   

1aנשים לב שעבור   0(מספריוןשווי-מקבלים אי 9 .(

8

2(1 )

a
x

a






8תשובה: 

2(1 )

a
x

a





1a, עבור   .

1a), כאשר 1ב(סעיף -תתר בסבהוכפי ש) 2(   מספרי.שוויוןמתקבל אי

1aבור תשובה: ע   ,'( ) 0f x  1בכל תחום ההגדרהx  2אוx  .

1aנציב ג.   קבל שונ-
2 2

( )
2 1

x x
f x

x

 



.

1a-כיוון ש) 1(  ,אז'( ) 0f x אין נקודות קיצון פנימיות.ו, בכל תחום ההגדרה

( ) 0f x  1, עבורx  1), כאשר, 1xנקודת מינימום, והפונקציה עולה בתחום (0 .

( ) 0f x 2, עבורx   כאשר ,( 2, 0) 2בתחום עולה, והפונקציה מקסימוםנקודתx  .

1xעלייה: תשובה:  2אוx   ירידה: אף ,x.

תאימה:הסקיצה המ) 2(
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.נחשב את האינטגרל המסוים, על פי זיהוי הנגזרת הפנימית.  ד
4 4 4

2

2 2
3 3 3

4

3

4

3

1 2 1 1
(2 1) 2 2 ]

( ) 2 2

4 2 18 1
2 18 2 10 2.161

( )3 2 10

x
x dx x x

f x x x x x

x

f xx


     

   

   
 

   

 

תשובה:
4

3

1
2 18 2 10 2.161

( )f x
  .
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)3ונקציה:הפנתונה א. ) sinf x x x בתחום ,x   .

גיות של הפונקציה .ונבדוק את הז)1(
3

3

3

( ) ( ) sin ( )

( ) ( sin )

( ) sin

( ) ( )

f x x x

f x x x

f x x x

f x f x

   

   

 
 

): תשובה )f xית (סימטרית לציר הגזו-y(.

0yיים מתקx-בנקודת החיתוך עם ציר ה) 2( .
30 sin

0 (0, 0)

sin 0

( , 0) , ( , 0)

x x

x

x

x k  



 



  

): תשובה , 0) ,(0, 0) ,( , 0).

0כאשר ) 3( x   , אוx  3ם קייתמ 0x ם וגsin 0x שלילית-ובהתאם מכפלתם אי.

0xכאשר   3ם קייתמ 0x ם וגsin 0x חיוביתכפלתם ובהתאם מ.

הן נקודות מינימום, x-נקודות החיתוך עם ציר הש שלומסקנה: 
בתחום הנתון.וחייבות להיות לפחות שתי נקודות מקסימום

xשלילית בתחום הנתון -הוכחנו שהפונקציה אי: תשובה   .

)'נקציהגיות של הפוונבדוק את הז)4( )f x.
3

2 3

2

2

2

2

( ) sin

'( ) 3 sin cos

'( ) (3sin cos )

'( ) ( ) (3sin ( ) ( ) cos( ))

( ) ( 3sin cos )

'( ) (3sin cos )

'( ) '( )

f x x x

f x x x x x

f x x x x x

f x x x x x

f x x x x x

f x x x x x

f x f x



 

 

      

   

   

  

)': תשובה )f xלראשית הציריםית (סימטרית גזו-אי(.
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)', שעבורם x-נראה ששיעורי ה)1ב. ( ) 0f x  מקיימים ,
1

tan
3

x x :

2

2

'( ) (3sin cos )

(3sin cos ) 0

1
0 tan 0 0 , 0 0 . .

3
3sin cos 0

3sin cos / : 3cos 0

1
tan . .

3

f x x x x x

x x x x

x o k

x x x

x x x x

x x o k

 

 

     

 
  

  



: הוכחנו.תשובה

ל ף שעל פי הציור משמאל, הגר) 2(
1

( )
3

h x x ף של והגר( ) tang x x

)'קיימות מבתחוםולכן שלוש נקודותפעמים,נפגשים שלוש  ) 0f x .

xהנתוןבתחום,שלוש נקודותשובה: ת   מקיימות ,'( ) 0f x .

2.46xנתון ) 1(ג.  מקסימום פנימיות.קודם, נדרשות לפחות שתי נקודות, כבר קיצון. כמו שהראינו
3(2.46) 2.46 sin 2.46 9.38 (2.46, 9.38),maxf    ,

)של גיותפי הזו-ועל )f xגם( 2.46, 9.38),max.

)-כמו כן הראינו גם ש , 0) ,(0, 0) ,( , 0)ם, עקב אי השליליות של הפונקציהנקודות מינימו.

xתשובה:   ,0x  ,x  2.46, מינימוםx  ,2.46x  מקסימום.

)3סקיצה של ) 2( ) sinf x x xום נקודות פיתול, כולל סימון אפשרי למיק.

)'2שיקולים לשרטוט גרף הנגזרת ) 1(. ד ) (3sin cos )f x x x x x  בתחום ,x   .
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זוגית, כלומר סימטרית לראשית הצירים- הנגזרת היא פונקציה אי.

2.46: פעמיםהנגזרת התאפסה שלושx  ,0x ,2.46x  .

 :0הנגזרת חיובית כאשר הפונקציה עולה 2.46x  2.46אוx   

 :2.46הנגזרת שלילית כאשר הפונקציה יורדת x   2.46או 0x  

.
.גיל הזה, קיומו של פיתול לנגזרת בראשיתממוחשב, ואין יכולת לזהות מראש, בתרהגרף –הערה 

)כמו שהראינו בסקיצה של ) 2( )f xקיימות לפחות שתי נקודות פיתול, שסומנו בחץ.

)'לגרף של ניתן לראות שיש שתי נקודות קיצון פנימיותף, בנוס )f x.

)'כאשר  )f xה לירידה, אז הנגזרת שלה, עוברת מעליי"( )f x,עוברת מחיוביות לשליליות

)-ומכאן ש )f xירות כלפי מעלה עמק( )לקעירות כלפי מטה( )– לנקודת פיתוויש.

)'כאשר  )f x אז הנגזרת שלה, מירידה לעלייהעוברת ,"( )f x משליליות לחיוביותעוברת,

)-ומכאן ש )f xמטהירות כלפי עמק( ) מעלה לקעירות כלפי( )– לנקודת פיתוויש.

): לפונקציה תשובה )f x.יש לפחות שתי נקודות פיתול בתחום
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הפונקציות.ה של שתי נמצא את תחומי ההגדר) 1(א. 
2( ) 7f x x x  שלילי.- רש הוא איהביטוי שבתוך השוגדרה . בתחום הה

2 7 0x x  7, המתאפסת עבור בעלת מקסימוםלה הוא ביטוי של פרבוx  0, אוx ,

0שליליות -ובהתאם מוגדרת בתחום האי 7x .

( ) 14 2g x x  שלילי.- וא אירש ההביטוי שבתוך השו. בתחום ההגדרה

14 2 0x  7עבור ובהתאם מוגדרתx .

)2תשובה: תחום ההגדרה של  ) 7f x x x   0הוא 7x   ושל ,( ) 14 2g x x  :7x .

.נשווה בין הפונקציותD-וBשל הנקודות x-האת שיעורילמצי) 2(

נשווה בין הפונקציות.Dאת שיעורי הנקודה למצי

2

2

2

2

B

D

( ) 7

( ) 14 2

7 14 2

7 14 2

0 9 14

2 D(2,10)

7 B(7, 0)

f x x x

g x x

x x x

x x x

x x

x

x

   


 

   

   

  

 

 

Dתשובה:  7x ,B 2x .
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.נפח גוף הסיבובהיא ימוםקסמשיש להביא להפונקציה ) 1(. ב

1נתון  2a .
2 1

2 2 2

2

2 1
2

2

3 2 2

3
2 2

3
2 2

3
2

2 1

2

( 7 ) ( 14 2 )

( 7 ) (14 2 )

7 2
14

3 2 2

34
( 3.5 ) (14( 1) ( 1) 24)

3 3

34
( 3.5 14 14 2 1 24)

3 3

1
( 4.5 12 )

3 3

'

a

a

a

a

a

a

V x x x

V x x dx x dx

x x x
V x

a
V a a a

a
V a a a a

a
V a a

V

 

 

 

 











    

    

   
       
   

       

        

   

 

 

2

2

9 12

9 12 0

7.37

a a

a a

a

  

  

 1 2

1.63

1
(1) 8

6
(1.63) 9.38 1.63 ,max 1 ,min

(2) 9

a

a

V

V a a

V






  



 


  
 


1.63aתשובה: עבורו נפח גוף הסיבוב הוא מקסימלי , .

1aור מוחלט מתקבל עבמינימוםי ערכי פונקציית הנפח, על פ)2( .

1aתשובה:  ליהוא מינימנפח הגוף , עבורו.


